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SELECTION POUR DES VOLS DE DECOUVERTE DE L’IMPESANTEUR

Jeu-concours gratuit sans obligation d’achat

DOSSIER DE PRESENTATION DU PROJET / CATEGORIE ETUDIANTS
A renvoyer avant le 24 novembre 2013 minuit par mail à : education.jeunesse@cnes.fr
Les candidatures sont ouvertes aux étudiants de l’enseignement supérieur français qui ont réalisé un projet sur le thème spatial (quelle que soit la discipline).

Rappels : 

· Il n’est admis qu’un seul dépôt de candidature par projet. Jusqu’à trois noms peuvent être portés sur la présente fiche ; en ce cas, si le dossier est pré-sélectionné, puis retenu après la deuxième sélection orale, le bénéficiaire du lot sera tiré au sort par l’étude d’huissier visée à l’article 13 du règlement du Jeu-Concours.

· Les candidats des 20 dossiers pré-sélectionnés à l’issue de la 1ère étape de sélection seront informés le 12 décembre 2013. Ces étudiants seront appelés à participer à un grand oral prévu le 18 décembre (date à confirmer).au siège du CNES, à Paris. A l’issue de cet oral, 8 gagnants et 12 suppléants seront désignés.  A partir de la date du 12 décembre, nous engageons les candidats  pré-sélectionnés à constituer leur dossier médical pour l’aptitude au vol (ce dossier médical devant parvenir à Novespace avant le 6 janvier 2014 pour le vol prévu le 30  janvier 2014.).

NOM – PRENOM DE L’ETUDIANT :
NOM DE L’ETABLISSEMENT :
Nom et signature du responsable de l’établissement

NOM DU PROJET :

Merci d’utiliser le recto et le verso de cette page pour décrire votre projet lié au domaine spatial  (un dossier d’illustration du projet, maximum 5 pages, peut être joint) :

Les informations collectées permettent au CNES d’organiser le Jeu-Concours «Sélection pour les vols de découverte Air Zéro-G pour l’année 2014». Elles seront utilisées pour la sélection des Gagnants, l’attribution des lots aux Gagnants ainsi que la jouissance des lots par ces derniers.
Les données collectées ont un caractère confidentiel et  seront traitées comme telles afin d’éviter notamment toute communication ou tout accès de tiers non autorisés.
Elles ne feront pas l’objet de transmission à des tiers non autorisés en dehors des membres du jury dans le cadre de la sélection des Gagnants et de l’étude d’huissier visée à l’article 13 du Jeu-Concours.
Les informations qui vous concernent sont destinées au CNES et seront conservées pour une durée de 3 mois à l’issue du Jeu-Concours. 
Vous disposez d’un droit d’accès, de modification, de rectification et de suppression des données vous concernant (loi « Informatique et Libertés » du 6 janvier 1978 modifiée). 
Pour toute demande, adressez-vous à : education.jeunesse@cnes.fr
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